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Kleine Anfrage 4203 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Essen: Mann mit Messer bedroht und mit brennbarer Flüssigkeit attackiert – Was sind 
die Hintergründe? 
 
 
Am Dienstagabend, den 11. Juni 2024, kam es in Essen zu einem schweren Gewaltdelikt. 
Nach ersten Auskünften der Polizei und Staatsanwaltschaft sollen ein 41-jähriger und ein  
18-jähriger Iraker einen 55-jährigen Mann aus Essen auf einem Parkplatz in dessen Auto 
angegriffen haben. Als das Opfer sein Auto einparkte, sei einer der Männer durch die 
Beifahrertür eingestiegen, habe sich neben den Mann gesetzt und ihn mit einer Stichwaffe 
bedroht, während der andere Tatverdächtige sich vor die Fahrertür des Fahrzeugs stellte. Der 
Angreifer habe den Autofahrer dann mit einer vermutlich brennbaren Flüssigkeit übergossen 
und das Smartphone aus der dafür vorgesehenen Halterung entwendet.1 Daraufhin sei der 
55-Jährige – Mutmaßungen zu Folge aus Panik – losgefahren und in ein anderes stehendes 
Fahrzeug gerauscht. Dies veranlasste die Angreifer zur Flucht. Nachdem sich das Opfer an 
die Polizei gewendet hatte, konnten die beiden Verdächtigen von Spezialkräften der Polizei 
festgenommen werden. Nun ermittelt eine Mordkommission die genauen Hintergründe und 
Umstände der Tat. Ersten Ergebnissen zufolge soll der Tat eine „konfliktbedingte 
Beziehungstat“2 zugrunde liegen, wobei die Anklage auf versuchten Mord in Tateinheit mit 
schwerem Raub plädiert. Außerdem wurde durch die Staatsanwaltschaft Untersuchungshaft 
gegen die beiden Männer angeordnet. 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang, Straftatbestände 
nennen und angeben, seit wann die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen 
Staatsbürgerschaft sind.) 

 
2. Über welche Staatsbürgerschaften verfügen die Tatverdächtigen? (Bitte Vornamen und 

Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen nennen.) 
 
3. Welche polizeilichen Erkenntnisse sind über die Tatverdächtigen bekannt? 
 
4. Wann sind die Tatverdächtigen auf welchem Einreiseweg jeweils nach Deutschland 

gelangt? (Bitte einzeln auflisten.) 

                                                
1 https://www.nius.de/news/zwei-iraker-bedrohen-in-essen-mann-mit-messer-und-uebergiessen-ihn-

mit-brennbarer-fluessigkeit/061fe1ac-6a5c-4963-98da-e7e9e97f0cc0. 
2 Ebenda. 

https://www.nius.de/news/zwei-iraker-bedrohen-in-essen-mann-mit-messer-und-uebergiessen-ihn-mit-brennbarer-fluessigkeit/061fe1ac-6a5c-4963-98da-e7e9e97f0cc0
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5. Mit welchem Aufenthaltsstatus befinden sich die Tatverdächtigen jeweils in 
Deutschland? (Bitte einzeln auflisten.) 

 
 
 
Markus Wagner 


